

朝鲜可能要搞“包产到户”

遭遇60年不遇的大干旱

国际粮农组织担心朝鲜大量人口饿死

韩国《东亚日报》26日报道称,朝鲜劳动党第一书记金正恩年初发出特别指示,要求成立“经济改革领导小组”,并任命副总理卢斗哲担任组长。报告称,实施农业改革将会给朝鲜带来巨大变化。



朝鲜士兵协助抗旱 资料图片

60年不遇大旱农业受灾加剧

据朝中社报道,朝鲜今年五六月份的平均气温比以往的平均气温要高出8℃,今年4月以来持续干旱,农业受灾程度不断加剧。受长期干旱影响,有“粮仓”之称的朝鲜黄海北道省近2万公顷粮食产区受损失严重。此外,平壤周边的平安南道有1万公顷的农作物被旱死。23日平壤广播电台称这是一次“60年不遇的大干旱”。

联合国粮食和农业组织(FAO)日前在一份报告中指出,尽管没有全部损失的准确数字,但5月份的缺水情况对即将在6、7月份成熟的土豆、小麦和大麦等早熟作物收成造成不利影响。

据日本《东京新闻》报道,国际粮农组织已经预测其粮食不足状况将继续恶化,更担心大量人口饿死。

农改期望增产

上世纪90年代以来,朝鲜长期遭受经济危机,从那时开始它便依赖于国外的食品援助。此外,早已不适应要求的农业政策、过度使用肥料、缺乏能源和燃料,以及滥砍滥伐等因素也日益加重了朝鲜的食品危机。

《东亚日报》说,朝鲜加强了内阁管理经济的权限和责任,表现出解决问题的积极姿态,“朝鲜预期会在今年八九月份制定出经济改革方案”。报道称,朝鲜经济改革的出发点与核心是农业,目前正在制定经济改革方案的改革小组也在深入讨论农业改革问题,其中一种选择是采取类似中国的“包产到户”,也可能维持现行集体农场体制,但改革生产和分配模式,还可能将集体农场划分成更小单位的生产班组,以提高生产效率,达到增产目的。

报道称,由于朝鲜4月发射火箭,美国和韩国拒绝为其提供粮食援助,朝鲜只好向东南亚国家求援。 据《新快报》

动态

联合国报告称朝鲜大旱逾千万人面临食品短缺

美联社27日报道称,气象官员介绍,朝鲜半岛今年遭遇了104年以来的重大干旱,目前,朝韩两国全民总动员展开抗旱工作。

据联合国粮农组织(FAO)调查,朝鲜最大“粮仓”黄海道、平安道、平壤地区因干旱天气受到了最大冲击,上述地区的约九成旱田遭受着旱灾。朝鲜官员表示,即便是在灌溉系统良好的黄海北道省,几千公顷的农作物还是不幸枯萎,水库的不断干涸也加剧了农民的灌溉压力。朝鲜龙川合作农场的负责人说,由于没有雨水,当地玉米产量的损失可能会过半。

本月初,联合国的一份报告显示,在朝鲜的整个国土中,只有大约20%的土地适于耕种,国家粮食一直处于短缺状态并且依赖外界援助。此外,务农人员也一直面临着拖拉机、燃料、高质量种子以及肥料的短缺,许多电气化输水站的动力供应也很不稳定。联合国称,这次的长时间干旱将使得朝鲜2400万民众中的2/3不得不面临食品短缺。与此同时,联合国也表示将向朝鲜提供大约1.98亿美元的人道主义援助。

26日,朝鲜国家媒体已经对平壤以及西南部其他城市的破纪录高温天气做了详细报道,该国家目前已派遣大批部队官兵及输油罐车在田间抗旱,群众性抗旱工作取得了一定的效果。

朝鲜14岁女生保护金正日画像被淹死

被迫授奖章

其生前所在学校将以她的名字重新命名

据法新社报道,朝鲜一名14岁女学生为保护金日成和金正日画像而被洪水淹死。6月11日,朝鲜咸镜南道爆发洪水,14岁女学生韩贤勇将家中悬挂的金日成和金正日画像包裹好带出家门,遭遇洪水时将画像高举过头顶,最终遇难。朝媒称政府追授其金正日青年荣誉奖章,一同受到嘉奖的还有女孩父母、老师以及她所属青年团的几名领导,其生前所在学校将以她的名字重新命名……

据法新社27日报道,为保护朝鲜已故领导人金日成和金正日的画像,一名14岁女学生被洪水淹死。朝鲜日前追授该女生金正日青年荣誉奖章。

本月11日,朝鲜咸镜南道爆发洪水,当地14岁女学生韩贤勇(音)没有急着逃离险境,而是将家中悬挂的金日成和金正日画像小心翼翼地包裹好带出家门。法新社援引朝鲜当地媒体的话称,女学生遭遇洪水仍不忘把领袖画像高举过头顶,最终

不幸遇难。

朝鲜《劳动新闻》26日称,为表彰韩贤勇的英勇行为,政府追授了金正日青年荣誉奖章,一同受到嘉奖的还有女孩的父母、老师以及她所属青年团的几名领导。报道称,为纪念韩贤勇,她生前所在学校将以她的名字重新命名。法新社称,《劳动新闻》称赞了“培养出这种女孩”的体制。

法新社称,金日成和金正日是朝鲜民众崇拜的偶像,这两位领导人的画像不仅

悬挂在公共场所、办公单位,还进入了千家万户。报道称,领导人的画像一般位于墙壁正中,画像周围不能出现其他图画或装饰品。

法新社称,朝鲜民众涉险抢救领袖画像甚至牺牲生命的事情并不少见。据朝鲜媒体报道,2007年,一个农民在泥石流的危急时刻最先抢救的不是妻子,而是家中的领袖画像。

据《环球时报》